

## Godišnji susret Muzejske udruge Istočne Hrvatske

Prepoznavajući rad Društva kroz djelovanje svih muzeja članica ali prvenstveno kroz rad pojedinaca unutar Udruge i u okvirju drugih strukovnih udruga, pozvali smo predstavnike drugih strukovnih udruga i Ministarstva kulture Republike Hrvatske, kako bi potencirali nove putove zajedničkog djelovanja na unapređenju muzejske djelatnosti, te čuvanju i prezentiranju hrvatske kulturne baštine. Izjavila je ravnateljica slatinskog Zavičajnog muzeja prof. Dragica Šuvak, koja je od svojih kolega dobila nagradu za životno djelo Milovan Gavazzi, za etnološko-muzeološki rad stalnog postava i 33 godine kontinuiranog rada u muzejskoj djelatnosti u Slatini na godišnjem susretu Muzejske udruge Istočne Hrvatske. Okupljenim kolegama i gostima u svečanom dijelu skupštine prva se obratila predsjednica Udruge Ružica Marić koja je posebno pozdravila goste iz Ministarstva kulture Ranku Bilić voditeljicu Službe za muzejsku djelatnost i direktoricu MDC-a Maju Kocijan Razović, te predsjednice Hrvatskog muzejskog društva Vlastu Krklec, Hrvatskog etnografskog društva Tihanu Petrović Lešćević i Hrvatskog arheološkog društva Jacquelinu Balen. Riječi dobrodošlice nazočnicima su potom uputili slatinski gradonačelnik Denis Ostrožić, te dožupan Virovitičko-podravski Mario Klement. Za stotinjak gostiju i članova Udruge, organiziran je cjelodnevni program, od posjete slatinskog Zavičajnog muzeja gdje je bio upriličen kulturno-umjetnički program, do zajedničkog druženja u Restoranu "Stari podrum", uz prvi hrvatski pjenušac proizveden upravo u Slatini.

Slatina se nalazi desetak kilometara zračne linije od rijeke Drave, rijeke koja je mutnim meandrima stoljećima povezivala narod sa svoje sjeverne mađarske i južne hrvatske obale. Od plodnih pridravskih ravnica penjemo se preko prvih brežuljaka do gorja Papuk, i tako od Ćađavice na sjeveru dolazimo do Vošćina na jugu i rekli bi zagrlili smo slatinski zavičaj – područje djelovanja slatinskog Zavičajnog muzeja. Slatina je Grad svetoga Josipa i blaženog Ivana Merza, Grad pravoslavne parohije sv. apostola Petra i Pavla, Grad evangeličke crkvene općine – danas bez vjernika i propovjednika i Grad u kojem je sinagoga preživjela strahote NDH.

Slatinski muzej smješten je u zgradi koju Slatinčani u žargonu zovu stara škola – to je i bila. U toj su školi svoje prve korake pismenosti i glazbe stjecali velikani braće Boris i Milko Kelemen, književnik Mirko Jirsak, germanist i muzikolog Viktor Žmaga čiji je djed Geza Justh bio pastor u evangeličkoj crkvi. Nakon što je muzej osnovan u sastavu Narodnog sveučilišta od 2006. Godine djeluje kao samostalna ustanova. Kroz to vrijeme postignut je najznačajniji rezultat, a to je stalni postav. Muzej koristi prostor u prizemlju za povremene izložbe, a stalni je postav smješten u potkrovlju toga zdanja. Na oko 300m<sup>2</sup> u oko 220 dužnih metara vitrina izloženo je oko 500 predmeta koji govore o oko 6000 godina kontinuirane slatinske povijesti i kulture. Nit vodilja kroz postav je školska svjedodžba djevojčice Hilde Mundweil, koja je u tijeku ratnog vihora Prvog svjetskog rata – 1915. Godine selila iz Slatine i dobila svjedodžbu u kojoj su pobrojani školski predmeti koje je u toj školi odslužila i iz njih dobila ocjene. U slatinskoj pučkoj školi učila se izražavati narodnim – hrvatskim jezikom, dobro računati – da ju ne bi prevarili u trgovini, kako iskrena vjera može pomoći čovjeku da dobro živi u suživotu sa drugima, kako prirodu valja poštovati kao i ljude, kako biti zahvalan svakome tko podučava vjertine i daje znanje, da se vlastita povijest mora poznavati, da se ne bi ponovile pogreške prethodnika, kako se marljivo i radom može izraditi lijepa stolica ili otkati lijepi rubac, kako se u kućanstvu ne smije trošiti više od onoga koliko se zaradi i da se nit ne baca, kako glazba i slika učela ljepoti duha, kako krasnopis može pomoći da se dobije dobar posao, te kako čovjek mora znati odakle dolazi, gdje su mu korijeni, a tuđe poštovati. To je jednostavna priča koju možete slijediti kronološkim redom i hodnom linijom u krug. Sve to zorno prikazuje stalni postav "Zavičajnog muzeja Slatina", rekla je ravnateljica Zavičajnog muzeja Slatina Dragica Šuvak.

